## Мой герой

Изучив темы олимпиады, я сразу поняла, что хочу рассказать о своем прадеде - человеке, прошедшем всю войну, участвующем в сражениях на передовой против фашистских захватчиков, человеке, который бесстрашно защищал нашу Родину, боролся за наше светлое будущее, подарил мне мирную жизнь и чистое небо над головой.

О подвигах и жизни своего прадеда я узнала от мамы, которая с детства слушала рассказы своей мамы — моей бабушки. Бабушка очень гордится своим отцом, вместе со своей сестрой она хранит светлую память о нем, о том страшном времени, о тех тяжелых испытаниях, которые выпали на его долю. В этом и заключается связь поколений — связь, которая не прерывается, благодаря памяти потомков о своих предках, об их жизни. Из поколения в поколение люди передают историю своего рода, опыт, навыки, традиции, обычаи. Мы с трепетом в груди смотрим на старые фотографии, вещи, предметы, оставшиеся от наших родных, понимая, что мы должны сохранить в себе и передать своим детям, внукам, правнукам светлую память о тех, кого с нами нет уже, но, которые при своей жизни сделали все возможное для того, чтобы в будущем их потомки ни в чем не нуждались, чтобы они не знали бед и горестей.

Мой прадед – Червяткин Дмитрий Федотович, родился 23 октября 1913 года в селе Новая Самоевка Рыбкинского района, Мордовской АССР. Закончил 7 классов, получил профильное образование по специальности «Товаровед по ценному меху». На войну попал в 28 лет, был дважды ранен в боях, прошел всю войну – начал свой военный путь с Чернигова, а в 1945 году встретил победу в Эльблонге (Польша). Был награжден медалью «За боевые заслуги», медалью «За отвагу», указом Президиума Верховного Совета СССР награжден медалью «За взятие Кенингсберга» (10.04.1945 г), а также медалями «За Победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.» и «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.». После войны прадед пошел добровольцем на стройку, восстанавливал Москву.

Он не любил делиться воспоминаниями о войне, был скромным, порядочным человеком, не считал себя героем, говорил, что так поступил бы любой человек, считал, что защищать свою Родину, своих детей, своих близких – это святая обязанность каждого!

Прадедушки не стало в 1971 году. Ни моя мама, ни, тем более, я не знали его лично. Ушел... Ушел из жизни, но не из нашей памяти, наших сердец!

Я горжусь своим прадедом! Для меня он — настоящий герой, человек с большой буквы! Я пронесу память о нем сквозь всю свою жизнь и обязательно передам её следующим поколениям.

## Источники:

- ЦАМО Центральный архив Министерства обороны Российской Федерации. Фонд 33. Опись 690155. Единица хранения 1820.
- Личный архив семьи Файзулиной Любови Дмитриевны (младшей дочери Червяткина Д.Ф.)
  - Сайт 1418museum.ru
  - сайт «Память народа» https://pamyat-naroda.ru/warunit/717%20сп/